

青海重大水利工程建设取得历史性突破

本报讯(记者 小蕊)引大济湟工程实现从建设到运行的重大转折,拉西瓦灌溉工程综合效益持续释放、蓄集峡水利枢纽稳健运行、那棱格勒河水利枢纽下闸蓄水……7月1日,省水利厅庆“七一”暨全省重大水利工程建设总结大会召开。

近年来,我省坚持一张蓝图绘到底、久久为功完善水利基础设施体系,打造了一批具有标志性意义的重大水利工程,成为现代化新青海建设的重要支撑。引大济湟工程是青海建政以来最大的跨流域调水工程,是支撑湟水流域生态保护和高质量发展的生命工程。经过数万名建设者29年艰辛努力,这项世纪工程已全面竣工并投入运行。受水区生活、生态、生产用水需求得到充分保障,百万亩旱地告别“望天田”的历史。拉西瓦灌溉工程建成投运以来,实现贵德河南岸20万亩耕地自流灌溉。蓄集峡、那棱格勒河水利枢纽是推动新时代西部大开发、建设世界级盐湖产业基地、保障和改善民生的战略性基础设施,必将成为柴达木盆地绿色崛起注入强劲动能。柴达木盆地水资源配置一期等重大工程建设如火如荼,三滩引水生态综合治理、香日德水库及配套灌区、共和盆地引布调水等一批“两重”项目前期加快推进……

下一步,全省水利系统将始终坚持把生态优先作为第一遵循,把保护好三江源、保护好“中华水塔”重大要求贯彻到水利工程建设、施工设计、建设管理、竣工验收全过程、各环节,着力打造“绿色工程”。坚持把科学规划作为行动先导,统筹防洪、供水、生态等功能,强化协同论证,着力打造“传世工程”。坚持把技术创新作为不竭动力,针对高寒缺氧、气候严酷、地质复杂等难题,突破传统技术瓶颈,研发先进适用工艺,形成更多具有自主知识产权的高原水利技术标准体系,着力打造“精品工程”。

会议对青海省重大水利工程建设中贡献突出的参建单位和个人进行了通报。6名来自不同工程项目的建设者代表作了交流发言。

第四届中国青少年足球联赛青海赛区开赛

本报讯(记者 金华山)7月1日,第四届中国青少年足球联赛(男子初中年龄段U13、U15组)青海赛区开赛。

本次赛事由青海省体育局、青海省教育厅联合主办,青海省足球协会承办,旨在深入贯彻落实《中国足球改革发展总体方案》《中国青少年足球联赛竞赛工作方案》以及省体育局、省教育厅、团省委印发的《关于完善青海省青少年体育竞赛体系的通知》要求,进一步推动青海青少年足球运动的蓬勃发展,促进体教融合,挖掘和培养更多优秀的足球后备人才。

赛事分为U13(初一、二年级)男子组和U15(初二、初三、三年级)男子组两个组别,吸引了众多俱乐部青训梯队、社会青训机构、体校代表队以及学校代表队踊跃报名参赛。其中,青海赛区参加全国大区赛及总决赛阶段的名额,将根据本次比赛成绩排名依次确定,若获得名额的队伍放弃参赛机会,则按照排名顺序递补。

俱乐部青训梯队、社会青训机构、体校代表队参赛不限名额,而以学校为单位组队参赛的球队,则需通过校园足球“四级”联赛产生,各市(州)参赛名额分配明确,西宁市、海东市每个年龄段各选派2至4支球队参赛,不得少于2支;海南州、海西州、海北州、黄南州、果洛州、玉树州各选派1至2支球队参赛,不得少于1支;青海省三江源民族中学、青海师范大学基础教育处、青海油田教育管理中心各选派1支球队参赛。

在参赛资格方面,中国青少年足球联赛青海省赛事办公室将根据各市州预选赛情况推荐优胜队或结合地方实际情况推荐球队参加。参赛球员在一个组别内同一阶段只能代表一支球队比赛。

小探索者走进“无限之海”



本报讯(记者 措毛 摄影报道)7月1日,贾小庄小学、桃李小学的近百名师生走进展厅,参观“无限之海——沉浸式AI数字艺术展”,为师生们带来了一场视觉与知识的盛宴。

踏入以海洋主题构建的数字空间里,学生们瞬间被“生命之海”“文明之海”“现实之海”“时间之海”“观念之海”五大展区所吸引。在“生命之海”展区,栩栩如生的全息鱼

群在光影的交错中游弋,仿佛置身于真实的海底世界;在“文明之海”展区,人工智能实时生成的艺术图景随着孩子们的笔触灵动变幻,展现出科技与艺术的完美融合。巨幕裸眼3D效果带来的震撼视觉,让孩子们连连惊叹,仿佛穿越时空,探索着海洋的奥秘。互动感应装置精准响应孩子们的肢体语言,让他们在与光影的“对话”中,感受到了前所未有的互动乐趣。学生们簇拥在讲

解员身旁,或专注聆听海洋知识科普,或伸出手与变幻的光影进行“对话”,或凑近屏幕观察纹理细节。

在“什么是青海”展区,巨幅高清图文展板将《什么是青海》一书的精髓铺陈眼前。昆仑山脉的雄浑、三江源水的灵动,彰显青海自然之美;“五个文化”脉络清晰,展现深厚文化底蕴;生态文明高地与产业“四地”建设实践,生动诠释青海高质量发展动力。当书本中的故乡以如此鲜活、恢宏的方式跃然眼前,孩子们凝视的目光里满是对这片热土的敬意。“无限之海”的参观之旅,不仅为孩子们种下了探索与创新的种子,更在他们心中构筑起一幅关于家乡青海的壮丽画卷。“第一次看这种沉浸式AI数字艺术展,真的觉得很奇妙!”贾小庄小学的学生谢谨含兴奋地说,“各种各样的海底生物让我感受到了海洋的神奇与美丽,身临其境的感觉真是太棒了!”

据悉,作为“西海2261·河湟文化大集”重要组成部分,“无限之海——沉浸式AI数字艺术展”自开展以来,每日吸引了1000余名观众前来观展。展览向公众免费开放,将持续至8月27日。



乌兰民族风情绽放河湟文化大集

7月1日傍晚,雨后的西宁空气格外清新,晚风带来阵阵宜人的凉意。新宁广场上,“西海2261·河湟文化大集”海西州专场已进入第四天,却依然热度不减,精彩持续上演。光影流转的舞台上,来自海西州乌兰县的演艺人员如约与观众见面,他们带来了一场洋溢着民族风情的视听盛宴。

演出尚未开始,现场播放的“天境盐湖·多彩乌兰”宣传片已牢牢抓住了人们的目光。壮美的茶卡盐湖、独特的民族风情等在屏幕上流转,引得不少市民驻足停留,发出阵阵赞叹:“茶卡盐湖太美了!”“乌兰的景色太有特色了,有机会一定要去看看。”

19时30分,演出在热情的开场舞中拉开帷幕,舞者们灵动的身姿将现场气氛点燃。随后,一曲深情嘹亮的《北京的金山上》,在建党节这个特殊的日子里唱响,歌声饱含祝福,引发了台下观众的共鸣,许多人跟着熟悉的旋律轻声哼唱。紧接着,舞者手持洁白的哈达,为观众送上舞蹈《吉祥哈达》,传递着高原纯净的祝福;独唱《多情的土地》,在歌声中表达出对多彩乌兰的热爱之情;节目《万马奔腾》用马头琴演奏,仿佛把观众带回草原,感受万马奔腾的嘶鸣与蹄声……

“今天我们带来的节目,集中展示了乌兰县的民族特色。我们县藏族和蒙古族同胞较多,像《万马奔腾》《云野欢歌》《金桩子》等都是极具代表性的蒙古族节目。”乌兰县文化旅游广电局文旅科工作人员秦玉兰说:“节目《金

桩子》更是我们乌兰县珍贵的非物质文化遗产,我们用舞蹈的形式将这种古老的文化生动地表达出来。”秦玉兰表示,作为文旅工作者,希望通过精彩的节目,将乌兰独特的少数民族风情和文化魅力传播出去,“让无论是本地市民还是外地游客,都能身临其境地感受到乌兰多元、深厚的文化底蕴。”晚会在歌曲《多彩乌兰》中,以悠扬的旋律收尾,观众的掌声持续不断,是市民游客对乌兰县精彩演出的赞赏,乌兰的风情,在这个河湟大集的夏夜里,璀璨绽放。

(记者 文月婷)



青海发布2025年营商环境蓝皮书

本报讯(记者 张弘毅)日前,记者从省发展改革委获悉,为全面、准确、详细介绍青海营商环境重点领域的创新实践与显著成效,省发展改革委会同省有关单位、各市州编制了《2025年青海营商环境蓝皮书》(以下简称《蓝皮书》)。

据悉,《蓝皮书》按照总分总结构,从青海营商环境综述、企业全生命周期服务、投资兴业沃土耕耘、营商环境改革护航、政策红利释放、创新争优实践、打造一流营商环境愿景等七个篇章,全面介绍了青海在促进

市场充分竞争、保护经营主体合法权益、降低企业生产经营成本、优化涉企服务等方面的改革举措和总体成效,详细阐述了生态文明高地、产业“四地”、绿色算力新赛道等方面的深耕细作,提出了进一步打造一流营商环境愿景展望,彰显了为全社会创新创业营造稳定公平透明、可预期发展环境的决心。

近年来,青海省委、省政府认真贯彻落实习近平总书记关于营商环境建设的重要论述,深入贯彻党中央、国务院优化营商环境的决策部署,以

经营主体需求为导向,提速对标、精准施策,推动全省营商环境总体呈现逐年向好、持续优化的态势。下一步,青海省将以贯彻落实优化营商环境条例为主线,以更高的政治站位、更实的工作作风、更强的创新意识、更大的改革力度,巩固深化营商环境建设成效,聚焦企业所需所盼,接力开展新一轮优化营商环境行动,重点突破、综合施策、久久为功,推动营商环境持续向“优”而行,努力打造一流营商环境,助推经济高质量发展迈上新台阶。

2025年暑运启动 青海机场公司预计发送旅客超230万人次

本报讯(记者 一丁)7月1日,2025年暑运正式开启。记者当日在西宁机场候机大厅看到,随着旅游市场持续升温,候机大厅里的人流量明显增加。为满足全国旅客暑期来青旅行需求,青海机场公司预计在62天暑运期间发送旅客超过230万人次,同比增长3%。其中,西宁机场预计日均航班起降310架次以上、日均旅客吞吐量3.8万人次,高峰日航班起降架次预计超过330架次、高峰日旅客预计超过4.5万人次,创历史新高。

据悉,暑运期间,青海机场公司将对西宁往来北京、上海、广州、西安、重庆、成都、深圳等28个主要城市的航线进行加密。其中,西宁至成都、西宁至北京方向日均航班量超过11班;西宁至上海、西宁至广州、西宁至杭州、西宁至南京、西宁至西安、西宁至重

庆、西宁至长沙、西宁至济南方向日均航班量超过7班;西宁至武汉、西宁至郑州、西宁至玉树、西宁至格尔木等方向日均航班量达5班及以上。此外,西宁至北京、西宁至广州、西宁至深圳等重点城市航班还将使用宽体机执行。同时,青海机场公司还将优化航班时刻分布,提升中转衔接效率,有效实现对全国省会城市、经济发达地区、热门旅游城市及对口援疆省市的高频航班覆盖,为全省引客人青提供便捷的空中通道。

据了解,为进一步丰富省外游客来青选择,青海机场公司与青海航旅联盟成员单位持续完善“航空+旅游”“航空+租车”服务体系,全力为旅客提供高标准、全链条、多维度的出行服务保障。联合携程、同程等OTA平台,针对不同航线投放30元至50元机票优惠券,并向潜力

客源地和高考考生发放免费景区门票,利用增值服务持续提升航旅市场热度;升级调整西宁机场中转服务产品,向隔夜中转旅客发放住宿抵扣券,提供航站楼餐食购物直减券和免费机场大巴、免费行李寄存、头等舱休息室优惠等多项服务,提升旅客中转体验;协调一嗨租车同步入驻省内格尔木、玉树、德令哈、花土沟和果洛机场,提供便利的落地租车服务。

此外,青海气候凉爽宜人适合避暑,在暑运期间,各大航空公司还针对进出青海的机票价格给出优惠折扣,西宁至西安、银川200元起,西宁至成都220元起,西宁至宁波260元起,西宁至重庆、绵阳300元起,西宁至武汉370元起,西宁至长沙400元起,西宁至北京499元起,西宁至上海600元起,西宁至广州600元起,吸引全国各地游客来青避暑纳凉。